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РОЛЬ 3D-ГРАФІКИ У СУЧАСНОМУ ОСВІТНЬОМУ ПРОСТОРІ 

 

У світлі сучасного інформаційного суспільства технології доповненої 

реальності та 3D-друку деталей складних геометричних форм, а також засоби 

рендерингу та інші інноваційні напрями стрімко розвиваються. Компанії, що 

працюють над Інтернет-браузерами, активно вдосконалюють алгоритми обробки 

та відображення віртуальних моделей для спрощення доступу до тривимірного 

контенту в мережі. Це розширює сфери застосування 3D-графіки, що вже не 

https://dspace.udpu.edu.ua/handle/123456789/12862
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обмежуються системами автоматизованого проєктування, індустрією ігор або 

створенням візуальних ефектів у кінематографі та телевізійному виробництві.  

Зокрема, використання тривимірних моделей в освітньому процесі є 

важливою складовою розробки за допомогою хмарних сервісів керування 

освітнім процесом, що дозволяє створювати ефективні електронні матеріали для 

навчання математики, фізики, географії, астрономії, археології тощо. Наприклад, 

Британський національний музей представив цифрові копії своїх експонатів за 

допомогою онлайн-сервісу sketchfab.com, що сприяє популяризації науки. 

Ураховуючи тенденції розвитку комп’ютерних графічних технологій, розуміння 

процесу створення тривимірного контенту в спеціалізованих системах стає 

важливою складовою компетентнісної підготовки здобувачів освіти.  

При аналізі сучасного спеціалізованого програмного забезпечення слід 

відзначити велику кількість програм для створення і редагування 3D-графіки. 

Серед найбільш поширених пакетів для роботи з тривимірними моделями можна 

виокремити продукти компанії AUTODESK (3DS MAX, Maya, Mudbox, 

AutoCAD) і програми CINEMA 4D, MODO, LightWave, Blender 3D.  

Зокрема, програмний пакет Blender 3D, вважається одним із 

найоптимальніших для вивчення і створення тривимірних моделей. Програмне 

забезпечення Blender 3D було створено командою програмістів під керівництвом 

Тона Розендаля та поширюється під ліцензією GPL (General Public License), що 

дозволяє його використання без обмежень будь-ким. У ньому реалізовані якісні 

інструменти для полігонального і твердотільного моделювання, а також засоби 

для створення та редагування сплайнів, NURBS поверхонь (математична форма, 

що застосовується в комп’ютерній графіці для генерації та представлення кривих 

та поверхонь) та їх перетворення у звичайні полігональні сітці. У Blender 

вбудовані модифікатори, що дозволяють детально налаштувати геометрію 

моделі та взаємодію об’єкта з іншими компонентами тривимірної сцени. Пакет 

використовує мову програмування Python, як базову скриптову мову, що дає 

можливість розширити функціонал програми кожному фахівцю. Blender містить 

два вбудованих рушії для рендеру (Blender Internal і Render Cycles), 
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інструментарій для анімації, відеоредактор та програмні засоби для розробки 

комп’ютерних ігор (Blender Engine). Він також володіє високою системою 

фізичної взаємодії між об’єктами сцени, а також програмними модулями для 

імітації руйнування моделей, природних явищ (дощу, вогню, диму), тканин і т. 

д. Наявність таких засобів розширює можливості використання програми в 

освітньому процесі та дозволяє продемонструвати весь шлях реалізації певного 

проєкту від ідеї до фінального рендеру зображення розробленої 3D-моделі. 

Blender розроблений для всіх основних операційних систем (Windows, Linux, OS 

X) і є потужним інструментарієм, що дозволяє здобувачам освіти виявити 

творчість та оволодіти процесом створення тривимірних комп’ютерних моделей, 

їх текстурування, анімацію тощо. 
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